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2009年中考数学试卷参考答案及评分建议

一、选择题（本大题共有8小题，每小题3分，共24分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	选项
	A
	B
	C
	B
	D
	B
	C
	A


二、填空题（本大题共有10小题，每小题3分，共30分）
9．9      10．
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     12．二、四    13．
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7800(1)9100

x

+=


14．1     15．
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        16．25             17．
[image: image5.wmf]2

π

       18．16

三、解答题（本大题共有10小题，共96分．解答必须写出必要的文字说明、推理步骤或证明过程）
19．解：（1）原式
[image: image6.wmf]2123
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．
（4分）

（2）原式
[image: image7.wmf]22
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．
（8分）

20．解：（1）280，48，180．
（3分）

（2）抽取的学生中，成绩不合格的人数共有
[image: image8.wmf](804848)176

++=

，

所以成绩合格以上的人数为
[image: image9.wmf]20001761824
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，

估计该市成绩合格以上的人数为
[image: image10.wmf]1824

6000054720

2000

´=

．

答：估计该市成绩合格以上的人数约为54720人．
（8分）

21．解：用树状图分析如下：


[image: image11]

[image: image12.wmf]P

（1个男婴，2个女婴）
[image: image13.wmf]3
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．

答：出现1个男婴，2个女婴的概率是
[image: image14.wmf]3

8

．
（8分）

22．解：本题答案不惟一，下列解法供参考．

解法一      问题：普通公路和高速公路各为多少千米？
（3分）
解：设普通公路长为
[image: image15.wmf]x

km，高度公路长为
[image: image16.wmf]y

km．

根据题意，得
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解得
[image: image18.wmf]60

120

x

y

=

ì

í

=

î

，

．


（7分）

答：普通公路长为60km，高速公路长为120km．
（8分）

解法二    问题：汽车在普通公路和高速公路上各行驶了多少小时？
（3分）

解：设汽车在普通公路上行驶了
[image: image19.wmf]x

h，高速公路上行驶了
[image: image20.wmf]y
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根据题意，得
[image: image21.wmf]2.2
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解得
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（7分）

答：汽车在普通公路上行驶了1h，高速公路上行驶了1.2h．
（8分）

23．（1）解：
[image: image23.wmf]1
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．
（1分）

理由如下：
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[image: image25.wmf]\

四边形
[image: image26.wmf]ABED

和四边形
[image: image27.wmf]AFCD

都是平行四边形.


[image: image28.wmf]ADBEADFC
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Q

，

．

又
[image: image29.wmf]Q

四边形
[image: image30.wmf]AEFD

是平行四边形，
[image: image31.wmf]ADEF
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[image: image32.wmf]ADBEEFFC
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[image: image33.wmf]1
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．
（5分）
（2）证明：
[image: image34.wmf]Q

四边形
[image: image35.wmf]ABED

和四边形
[image: image36.wmf]AFCD

都是平行四边形，


[image: image37.wmf]DEABAFDC
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，
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[image: image38.wmf]ABDCDEAF
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Q

，

．

又
[image: image39.wmf]Q

四边形
[image: image40.wmf]AEFD

是平行四边形，
[image: image41.wmf]\

四边形
[image: image42.wmf]AEFD

是矩形．
（10分）
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24．解：（1）
[image: image43.wmf]22
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，所以顶点
[image: image44.wmf]A

的坐标为
[image: image45.wmf](12)
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，

．
（3分）

因为二次函数
[image: image46.wmf]2

yaxbx

=+

的图象经过原点，且它的顶点在二次函数
[image: image47.wmf]2
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图象的对称轴
[image: image48.wmf]l

上，所以点
[image: image49.wmf]C

和点
[image: image50.wmf]O

关于直线
[image: image51.wmf]l

对称，所以点
[image: image52.wmf]C

的坐标为
[image: image53.wmf](20)

，

．
（6分）

（2）因为四边形
[image: image54.wmf]AOBC

是菱形，所以点
[image: image55.wmf]B

和点
[image: image56.wmf]A

关于直线
[image: image57.wmf]OC

对称，因此，点
[image: image58.wmf]B

的坐标为
[image: image59.wmf](12)

，

．

因为二次函数
[image: image60.wmf]2

yaxbx
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的图象经过点
[image: image61.wmf]B
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，
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解得
[image: image65.wmf]2
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所以二次函数
[image: image66.wmf]2

yaxbx
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的关系式为
[image: image67.wmf]2
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．
（10分）

25．解：（1）设
[image: image68.wmf]AB

与
[image: image69.wmf]l

交于点
[image: image70.wmf]O
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在
[image: image71.wmf]Rt
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又
[image: image73.wmf]106
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在
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中，
[image: image75.wmf]60cos603
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观测点
[image: image77.wmf]B

到航线
[image: image78.wmf]l

的距离为3km．
（4分）

（2）在
[image: image79.wmf]Rt
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中，
[image: image80.wmf]tan6023
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在
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在
[image: image84.wmf]Rt
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答：该轮船航行的速度约为40.6km/h．
（10分）
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26．解：（1）同意．如图，设
[image: image89.wmf]AD

与
[image: image90.wmf]EF

交于点
[image: image91.wmf]G

．由折叠知，
[image: image92.wmf]AD

平分
[image: image93.wmf]BAC
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，所以
[image: image94.wmf]BADCAD
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又由折叠知，
[image: image95.wmf]90
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所以
[image: image96.wmf]90
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[image: image97.wmf]AEFAFE
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．所以
[image: image98.wmf]AEAF
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即
[image: image99.wmf]AEF
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为等腰三角形．
（5分）

（2）由折叠知，四边形
[image: image100.wmf]ABFE

是正方形，
[image: image101.wmf]45
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[image: image102.wmf]135
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．
（10分）

27．解法一：（1）根据题意，当销售利润为4万元，销售量为
[image: image106.wmf]4(54)4

¸-=

（万升）．

答：销售量
[image: image107.wmf]x

为4万升时销售利润为4万元．
（3分）

（2）点
[image: image108.wmf]A

的坐标为
[image: image109.wmf](44)

，

，从13日到15日利润为
[image: image110.wmf]5.541.5
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（万元），

所以销售量为
[image: image111.wmf]1.5(5.54)1
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（万升），所以点
[image: image112.wmf]B

的坐标为
[image: image113.wmf](55.5)
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设线段
[image: image114.wmf]AB

所对应的函数关系式为
[image: image115.wmf]ykxb

=+

，则
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解得
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线段
[image: image119.wmf]AB

所对应的函数关系式为
[image: image120.wmf]1.52(45)
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（6分）

从15日到31日销售5万升，利润为
[image: image121.wmf]11.54(5.54.5)5.5
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本月销售该油品的利润为
[image: image123.wmf]5.55.511
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（万元），所以点
[image: image124.wmf]C

的坐标为
[image: image125.wmf](1011)
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设线段
[image: image126.wmf]BC

所对应的函数关系式为
[image: image127.wmf]ymxn
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解得
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所以线段
[image: image130.wmf]BC

所对应的函数关系式为
[image: image131.wmf]1.1(510)
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（3）线段
[image: image132.wmf]AB

．
（12分）

解法二：（1）根据题意，线段
[image: image133.wmf]OA

所对应的函数关系式为
[image: image134.wmf](54)
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当
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[image: image137.wmf]4
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．

答：销售量为4万升时，销售利润为4万元．
（3分）

（2）根据题意，线段
[image: image138.wmf]AB

对应的函数关系式为
[image: image139.wmf]14(5.54)(4)
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即
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把
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[image: image143.wmf]5
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[image: image144.wmf]B

的坐标为
[image: image145.wmf](55.5)
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截止到15日进油时的库存量为
[image: image146.wmf]651
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（万升）．

当销售量大于5万升时，即线段
[image: image147.wmf]BC

所对应的销售关系中，

每升油的成本价
[image: image148.wmf]1444.5
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所以，线段
[image: image149.wmf]BC

所对应的函数关系为
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（3）线段
[image: image152.wmf]AB

．
（12分）
28．解：（1）
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．
（2分）
（2）①当
[image: image155.wmf]C
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[image: image158.wmf]A
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当点
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作
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得
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当
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有公共点时，
[image: image180.wmf]t
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[image: image181.wmf]416
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．
（5分）
②当
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解得
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．
（7分）
当
[image: image191.wmf]PAPB

=

时，有
[image: image192.wmf]PCAB

⊥

，


[image: image193.wmf]3

53

5

tt

\-=-

．解得
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78800

tt

--=

．

解得
[image: image199.wmf]45

20

4

7

tt

==-

，

（不合题意，舍去）．
（11分）
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当
[image: image201.wmf]PAB
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是等腰三角形时，
[image: image202.wmf]4
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